



山东省内唯一一家以造血干细胞为主题的专项科普基地——山东省脐血库造血干细胞科普馆。

党建强则企业强，党建兴则企业兴

山东省齐鲁干细胞工程有限公司：用高质量党建引领高质量发展

记者 张晓燕 通讯员 程美慧

发挥引领作用 以党建促发展

高质量党建与经济社会高质量发展如同“鸟之双翼、车之两轮”，相互影响、相辅相成，高质量党建是经济社会高质量发展的引领和保障，经济社会高质量发展是高质量党建的重要目标和具体体现。有分析显示，位居中国民营企业500强榜单前列的企业，有一个共同特点，就是企业重视党建工作，企业经营班子与党委班子协调一致、相得益彰。“党建做实了就是生产力，做强了就是竞争力，做细了就是凝聚力”正在成为越来越多民营企业管理者的共识。

2022年山东省齐鲁干细胞工程有限公司促进党建工作与生产经营的深度融合，努力搭建新时代党建工作与企业发展交相辉映的新格局，牢固树立“抓党建就是抓发展，抓发展必须抓党建”思想，坚持党的领导不动摇，把党的领导融入公司治理各环节、把党的建设贯穿到生产经营的全过程，准确把握企业改革发展的正确方向。公司党支部继续积极发挥“战斗堡垒”作用，充分利用多种形式，深入组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话重要指示批示精神及上级党建工作重要会议精神等。

山东省齐鲁干细胞工程有限公司党建工作负责人表示：“新时代新征程，企业成长的每一步，都离不开党和国家的呵护。我们坚持把党建工作融入企业发展的各个重要环节中去，用思想与行动筑牢‘红色阵地’。每位党员都要注重理论学习，提高自己的理论水平，提升自己的政治素养，并积极带领党员运用‘学习强国’、共产党员网、共产党员公众号等方式强化学习。”

高质量党建离不开每一位党员的参与，在党建工作中，公司党员群体积极发挥党员带头模范作用，立足岗位，履职尽责，用高质量完成本职工作为高质量党建工作贡献力量。党建就是生产力，如果将每个党员的先锋模范作用和每一个支部的堡垒作用都发挥出来，那对于企业来说，就是一种强大的推动发展的力量，紧抓党建工作促发展，用“红色精神”凝心聚力，激发企业

山东省齐鲁干细胞工程有限公司作为民营企业在发展过程中始终坚持以党建促发展，以发展强党建，坚定不移把党的全面领导贯穿到企业治理全过程，与党的政策同向、和国家命运相连。在高质量的党建引领下，实现企业的高质量发展。

企业党建工作的蓬勃开展为企业的健康发展注入了强大信心和动力，成为企业发展过程中的“指路灯”和“能量站”。山东省齐鲁干细胞工程有限公司立足现在，把握未来，秉承“奉献医疗科技、保障人类健康”的神圣使命，坚持“以诚信为立身之本，以创新为发展之本，以质量为效益之本”的企业理念，在发展路上不忘初心，牢记使命，每一步发展，都离不开党的创新理论指引；每一次蜕变，都离不开党委及政府的扶持帮助。

体系年度监督审核，山东省脐血库是经国家卫健委批准设立、验收合格的7家脐血库之一，也是山东省唯一正规合法的脐带血保存机构。

截至2022年6月，在全省范围内储存脐带血72万余例，为国内外检索HLA相合脐血超过3万余次，为国内百余家企业医疗机构和移植单位提供高质量脐带血超过1万例，出库脐带血干细胞各项复核检测指标均符合应用要求，细胞质量得到了使用机构和患者家属的高度认可。

面对当前孕产群体的迫切需求，以及生育政策的逐步放开，山东省脐血库确定了脐带血各项产业工作要“服务大局、服务社会、服务民生”的宗旨，积极夯实各项工作基础，大力加强脐带血医学科教服务，推动干细胞产业结构发展升级，与大众需求的匹配程度逐步升级，不断拓展脐带血的保障服务领域，并不断提升服务水平，提高服务质量。

企业的每一步发展都离不开党的理论指导和政策引领，企业的每一步发展也都将为党建工作提出新要求，积蓄新力量。党建工作与生产经营管理深度融合、党建文化与企业文化深度融合、党建工作与维护和谐稳定深度融合，党组织才有活力，党建工作才有生命力。

勇担社会责任 以公益践初心

不忘初心，砥砺前行，越艰难，越向前。今年在新冠疫情的影响下，我们面对着艰难和挑战，也感受到了美好和温暖。在复杂的大环境下，山东省齐鲁干细胞工程有限公司用坚守诠释担当，通过严把“质量关”，建立起了全周期质量保障体系，维护每一个家庭的储存权益，满足临床使用的标准和需求，积极承担社会责任，不断发挥自身实力优势，为打赢生命保卫战和疫情防控这场大硬仗贡献着自己的力量！

公司旗下的山东省脐血库与山东省红十字会、山东省医学协会等省内多家卫生主管部门联合成立了“火种工程”“救助基金”以及“红十字公共库”等公益项目，已在全省乃至全国范围内创造了强大的公益影响力。截至目前，“火种工程”大型援助行动已经持续开展多年，共筹集善款千万元，累计援助困难家庭

“山东省脐带血造血干细胞库健康教育基地揭牌仪式”



2022年6月27日，山东省脐带血造血干细胞库健康教育基地揭牌，成为目前我省唯一一家以造血干细胞为主题的专项健康教育基地。



山东省脐血库严把脐血“质量关”，从脐血采集、运输、入库到出库应用，每一个环节都体现对脐带血质量的高要求，建立起了全周期质量保障体系。

凝聚力、战斗力，党建工作为企业的发展注入了强大信心和动力，大大促进了企业健康可持续发展。

激活企业活力 以发展强党建

山东省齐鲁干细胞工程有限公司成立于2004年7月，注册资本5000万元，总建筑面积35000平方米，位于济南市高新区，是一家由众多生物医学专家、资深管理人士组成的以脐带血的

基础研究、干细胞自体保存和临床应用为主要发展方向的国家级高新技术企业。

公司旗下设有山东省脐带血造血干细胞库，该库由山东大学齐鲁医院和山东省齐鲁干细胞工程有限公司共同组建，1993年开始筹建，2001年获国家卫健委批准设立（卫医发[2001]222号），2008年通过山东省卫健委执业验收（鲁卫血站字[2009]第001号），2021年山东省脐血库顺利通过省卫健委再次执业登记技术审查及ISO9001:2015质量管理体系认证。

200余个；山东省红十字会脐血库救助基金已累计救助重疾患者164人，资助款项总额达到216万元。

山东省脐血库通过组织专业随访团队和服务部门，不断深入走访受困家庭，深入社会基层调研患病家庭的实际困难，为他们提供公益善款以及治疗援助，用实际行动，深度贯彻落实公益为先的工作理念。此外，为更好地进行科普宣教工作，2019年6月，山东省内唯一一家以造血干细胞为主题的专项科普基地——山东省脐血库造血干细胞科普馆正式成立，并被山东省社科联认定为山东省科普教育基地，自成立以来，一直免费接待社会各界人士、中小学生、红十字会志愿者。2022年6月27日，山东省脐血库造血干细胞库健康教育基地揭牌，成为目前我省唯一一家以造血干细胞为主题的专项健康教育基地，是独具特色的科普宣教平台，对于普及造血干细胞科学知识、提高广大人民群众对造血干细胞的认识、激发青少年对生物科学技术兴趣和探索科学的精神具有重要意义。

此外，由山东省脐血库协办、承办的乐孕新生笔记及自媒体平台号的常态化直播，六一儿童节、世界脐带血日公益文化周等一大批优质的系列活动也陆续在全省范围内有组织地开展起来，在充分发挥自身平台优势和资源优势的同时，积极整合社会资源，在全社会形成了良好带动效应，为慈善事业注入了新活力。

2022年，山东省齐鲁干细胞工程有限公司将继续以“奉献医疗科技，保障人类健康”为使命，秉持“科学管理，全心服务，优质产品，稳中创新，满足需求”的质量方针，在脐血保存、检测、临床供血、干细胞研发、质量管理等各方面不断深耕，争取在高质量发展之路上越走越远。在高质量发展之路上，公司将牢记每一步发展都离不开党的创新理论指引与政策保障，用高质量党建引领企业的高质量发展，持续深入推进党建与企业发展相融共生，努力实现党建与公司发展互促互进，共建共赢。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：李学科 组版：洛菁